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Як відомо за загальним підходом теорії складська логістика в визначеній структурі 

виробленого в країні валового продукту (ВВП) – важлива характеристика розвитку 

відповідної економіки країни. Якщо в розвинених країнах всього світу  так звана логістична 

складова у внутрішньому валовому продукті може бути в діапазоні  10-15 % (у країнах ЄС та 

США становлять від 12 до 16 % від ВВП, у Китаї приблизно  26 %, у Японії лише 6 %). Що 

стосується нашої країни, то більшість експертів співвідносять економіку України з рівнем так 

званих «країн третього світу», у яких відповідні логістичні витрати можуть досягати 

приблизно 40 % від загального обсягу ВВП. Цей показник в Україні коливається в межах від 

30 до 35 %. При цьому 70 % відповідних логістичних витрат припадає на всі види транспорт (7 

млрд. дол.), 25% − на зберігання на складі (2,5 млрд. дол.) і близько 5 % відповідно на 

управління логістичними потоками вантажів (0,5 млрд. дол.) [1]. 

Аналізуючи розробки іноземних та українських вчених, визначили питання, які 

досліджувались по роботі складських логістичних систем та побудові оптимальної системи 

постачання відповідних видів товарів. Це дозволяє визначити основні результати та напрямки 

досліджень:  

  формування надійних логістичних систем постачання продукції на макрорівні з 

урахуванням раціонального використання існуючих ресурсів: елеваторів, різних видів портів, 

водних шляхів (ліній), залізничних станцій та складської інфраструктури на основі різних 

методів моделювання [2-5]; 

  визначення раціональних технологій доставки різного типу вантажів з урахуванням 

стохастичної зміни попиту на транспортні та складські послуги [6-8]; 

 впровадження сучасних технологій обслуговування замовлень на термінальних системах 

та в логістичних центрах при організації цих процесів [9-11]; 

 розробка ефективних логістичних ланцюгів постачання відповідних вантажів з 

урахуванням ризиків, різних рівнів втрат при виконання визначених технологічних операцій 

як на макрорівні так і мікрорівні [12-15]. 

Складська система в нашому дослідженні поділена на відповідні підсистеми: прийом 

тари та упакування для виробництва; зберігання відповідної тари; прийом продукції, що 

вироблено, з виробництва та її визначене зберігання; комплектування виготовленої продукції 

на виробництві; підготовки та видачі визначеного виду вантажу (рис.1). Також в системі, що 

визначена, присутня підсистема переробки встановленої продукції, що взаємодії з 

відповідними складськими підсистемами. Раціональність управління процесами на складі 

виробничої компанії залежить від визначеного оперативного планування і регламентування 

виконання необхідних операцій. На складі для цих цілей складають різнорівневі технологічні 

схеми процесів, що відбуваються. За допомогою схем можна визначити ефективність 

використання різних видів ресурсів, зрозуміти, наскільки визначені частини складського 

процесу відповідають один одному, а також побачити зайві операції. 
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Рисунок 1. Структурна модель процесу взаємодії у складській системі, що досліджується 

 

Розроблена альтернативна технологічна схема функціонування складської системи 

виробничого підприємства при обслуговуванні всіх видів замовлень, яка дозволяє побачити 

встановлений ланцюг операцій від моменту прибуття відповідного транспортного засобу з 

різними видами необхідного вантажу до складу до моменту відправки виготовленого на 

підприємстві товару (вантажу), також враховані  потрібні види ресурсів, які задіяні в 

визначених процесах (рис.2). 

 

 
Рисунок 2. Схема встановленої послідовної взаємодії в складській системі виробничого 

підприємства з урахуванням ресурсів, що задіяні 

 

Запропонований критерій вибору раціональної технології обслуговування замовлень 

складською системою виробничого підприємства – витрати на обслуговування 
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де .прибВ  − витрати на виконання встановленої операції по прибуттю визначеного виду 

вантажу в складську систему виробничого підприємства, грн; 
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.
.

пр
перевВ  − витрати на виконання перевірки цілісності упакування визначеного виду 

вантажу в транспортному засобі, що прибув в складську систему виробничого підприємства, 

грн; 

.розвВ  − витрати на розвантаження визначеного виду вантажу навантажувально-

розвантажувальними механізмами в складський системі виробничого підприємства, грн; 

.уклВ  − витрати на приймання та укладання визначеного виду вантажу в зоні прийому в 

складський системі виробничого підприємства, грн; 

.приймВ  − витрати на приймання визначеного виду вантажу по кількості та якості в 

складський системі виробничого підприємства, грн; 

.відбВ  − витрати на відбір та переміщення визначеного виду вантажу в зону зберігання 

та комплектування в складський системі виробничого підприємства, грн; 

.збВ  − витрати на збереження визначеного виду вантажу в складський системі 

виробничого підприємства, грн; 

.комплВ  − витрати на комплектування визначеного виду відправлення з зони зберігання 

та прийому в складський системі виробничого підприємства, грн; 

.перемВ  − витрати на переміщення готової вантажної одиниці визначеного виду 

вантажу в зону відправлення складської системи виробничого 

 підприємства, грн; 

.

.
відпр
перевВ  − витрати на перевірку визначеного виду вантажу за кількістю та відповідність 

документам в складський системі виробничого підприємства, грн; 

.навантВ  − витрати на виконання навантаження визначеного виду вантажу в 

транспортний засіб і передача документів в складський системі виробничого підприємства, 

грн. 

Визначено, що склад відіграє важливу роль в системі обслуговування замовлень на 

виробничому підприємстві. Аналіз літературних джерел виявив ряд перспективних напрямків 

досліджень: визначення умов ефективного використання ресурсів, врахування внутрішньої 

нерівномірності потоків вантажів на складі, побудова нових технологічних схем 

обслуговування замовлень в умовах невизначеності. Побудовано схему взаємодії при 

обслуговуванні замовлень складською системою виробничого підприємства для визначення 

оперативної взаємодії на кожній ланці складу. Розроблена альтернативна технологічна схема 

роботи складської системи при обслуговуванні замовлень, яка дозволяє побачити весь ланцюг 

операцій від моменту прибуття транспортного засобу з різними видами вантажів на склад до 

моменту відправки вантажу, також враховані  необхідні види ресурсів, які задіяні в цих 

процесах. Запропонований критерій вибору раціональної технології обслуговування замовлень 

складською системою виробничого підприємства – витрати на обслуговування. В якому 

враховані всі витрати на виконання відповідних операцій на складі. 
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